

竞技·关注

鱼油胶囊涉嫌虚假宣传

代言有风险 姚明吃官司

□本报综合报道

谁也不会想到,作为政协委员、上海东方男子篮球俱乐部投资人的姚明一下成了被告,原告冯长顺则是因为购买了姚明代言的汤臣倍健鱼油软胶囊。冯长顺认为姚明代言的广告存在虚假宣传,便将经销商北京百姓阳光大药房有限公司和姚明告上了法庭。据悉,北京市西城区人民法院已于4月24日正式立案。

北京市民状告姚明

今年2月,冯长顺在北京百姓阳光大药房购买了一瓶汤臣倍健鱼油软胶囊。冯长顺在起诉书中写道:“买这个产品,就是冲着姚明买的。我是姚明的球迷,一看这个产品宣传的疗效正好有适合自己的,那就买吧。”但随后,冯长顺说自己使用后觉得产品名不副实,有虚假宣传欺骗消费者的嫌疑。后来,他了解到,北京市工商行政管理局昌平分局此前已对相关情况有过认定,并进行了处罚。

在北京市工商局官方网站上可以查询到冯长顺所指的行政处罚决定书,其中称“汤臣倍健鱼油软胶囊是一种保健食品,在其国产保健食品批准证书中批



姚明代言产品海报

准的内容是:保健功能是辅助降血脂和适宜人群为血脂偏高者。而在其宣传网页上,记载有‘建议人群:三高人群,心脑血管疾病人群,脑溢血、脑血栓、中风、动脉硬化、心脏病、老年痴呆人群,记忆力衰退、视力衰退及有老花趋势者,少吃海鱼或不吃海鱼的人群’。

处罚书认定,北京世纪卓越信息技术有限公司利用其网站,对8种保健食品(包括汤臣倍健鱼油软胶囊)所做的上述功效的宣传用语,超出了国产保健食品批准证书或保健食品注册批件中批

准的内容,足以导致消费者对这些产品功效的误解,属于虚假宣传的不正当竞争行为。处罚书责令卓越公司停止虚假宣传行为,并对其处以罚款20万元。

日前,冯长顺向北京市西城区人民法院提起诉讼,将北京百姓阳光大药房有限公司作为被告,姚明作为第二被告,要求其承担连带责任。冯长顺在给法院递交的起诉书中,要求第二被告姚明承担连带责任、赔偿精神损失费1分钱,连续30天在国内权威媒体向原告赔礼道歉;要求第一被告北京百姓阳光大药

房有限公司退货并赔偿3倍货款(合计352.8元)。他说:“我准备变更一下,准备让对方进行小额赔付(记者注:500元),对我更有利一些,姚明就是赔1分钱。”

姚之队发表四点声明

姚明在接受代言时一向非常谨慎,他于2010年8月成为汤臣倍健的形象代言人。在此事曝光后,姚之队昨日开了一天的会议,进行商讨。

对于这次事件,姚之队负责人在接受采访时做出回应:“1.姚明对汤臣倍健的选择是慎重的,相信对方是负责任的企业;2.此事已经积极和汤臣倍健沟通,了解到汤臣倍健在自己的官网、对外宣传材料、产品表示,都没有任何超出法律许可范围的广告宣传;3.汤臣倍健也在积极和百姓药房沟通和了解情况;4.姚明会积极关注此事,尊重事实,和媒体同样关注消费者权益的保护。”

据了解,姚之队方面也通过各种渠道了解到,此次事件的原告冯长顺已经不是第一次针对汤臣倍健发起诉讼。另外,今年41岁的冯长顺还曾经实名举报过黑龙江省对青鹅业集团(哈尔滨对青食品有限公司),举报内容主要也是“虚假宣传”,采用外地鹅冒充对青鹅等。



洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

摄影

教育

户外

娱乐



BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过55万